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今日下沙

还记得方瑾煜同学吗？

2017 年 6 月 14 日、6 月 22 日，本报连

续报道《下沙中学师生爱心汇聚，为白血

病男孩募得善款二十多万》、《下沙人爱心

满满，重病学生十天筹百万元》的暖心故

事。报道的主人公是下沙中学白血病男

孩方瑾煜。五个多月前，他被确诊患有急

性髓系 M5 型白血病，学校迅速发起校内

外募捐，短短十天，爱心捐款数额达到

103万元。

2017 年 11 月，方瑾煜同学出院了，校

长和老师去看他。瑾煜同学精神多了，也

开心多了。

妈妈洪女士一直在寻找机会感谢社会

各界人士，她写了一封感谢信，致谢所有帮

助过他们的爱心人士。

这份信在下沙中学“至善之星”颁奖晚

会现场，由洪女士在全校师生面前进行朗

读。洪女士说：“我是一个母亲，也是家庭

唯一的顶梁柱。我是多么不舍、不愿意甚

至不敢面对，我的孩子该怎么办？我该怎

么做才能救救我的孩子⋯⋯今年4月份的

沉重打击，使我与下沙中学全体师生及家

长紧密地联系在一起，更是您们宽广的爱

心帮我撑起了一个家庭。有了您们的依

靠，使我与孩子看到了生命的曙光。我代

表孩子、家庭再次地感谢下沙中学全体师

生及学生家长，感谢您们爱心支持，感恩下

沙中学，感谢所有爱心人士，因为有了您们

的支撑，我与孩子才有与病魔抗争的底气

与勇气。”

一封 800 多字的感谢信，读完也就几

分钟，但现场静默了很久，大家都非常感

动。校长江志明说，当他听到这份感谢信

的时候，内心充满欣慰。

据了解，目前方瑾煜一直在家休养，恢

复情况越来越好，去医院定期检查、打药已

从每周一趟改为每两周一趟，但他仍旧不

能去人多的地方，以避免感染。

本报记者 阮飞霞

方瑾煜妈妈朗读感谢信，感动全校师生

本报记者 汤晓燕 通讯员 金健

环保税法近日实施
地税部门关注下沙污染源

如果说河道是一座城市的毛细血管，

那么控制水流、水位的闸站就是这个庞大

系统中各个关键节点的枢纽，非常重要。

开发区河道总长约 145 公里，共有内河节

制闸 25 座，部分闸站由于建设年代较早，

基础设施和周边环境较为简陋。为了进一

步提升开发区河道环境整洁度、美观度，同

时为河道保洁、配水工作提供便利，2017

年，开发区城管办实施了河道硬件设施建

设及节制闸环境改造工程。工程主要对迎

宾闸、七格闸、金沙闸等7座节制闸进行了

环境提升改造，并在东、西、南、北各片区新

建10处道班房，为一线养护人员提供存放

保洁工具、临时休息、河道垃圾临时堆放的

场所。

近日，城管办对开发区河道硬件设施

建设及节制闸环境改造工程进行了验收，

工程已按设计要求完成全部主体工程，符

合验收条件。

本报记者 朱燕

7座河道节制闸完成提升改造

中国第一部推进生态文明建设的单行税法——《中

华人民共和国环境保护税法》已于 1 月 1 日正式实施，这

意味着施行近40年的排污收费制度退出历史舞台。

作为完善“绿色税制”的重要一步，开征环保税的一

个重要原则是实现排污费制度向环保税制度的平稳转

移。环境保护费改税后，征收部门由环保部门改为税务

机关，环保部门配合，确定了“企业申报、税务征收、环保

监测、信息共享”的税收征管模式。

为确保环保税的顺利开征，昨天地税开发区分局工

作人员与区环保部门进行沟通衔接。

据了解，环保税的征税对象和范围与现行排污费基

本相同，征税范围为直接向环境排放的大气、水、固体和

噪声等污染物。环保税的纳税对象为在中华人民共和国

领域和中华人民共和国管辖的其他海域，直接向环境排

放应税污染物的企业事业单位和其他生产经营者。这意

味着，不直接向环境排放应税污染物的，不缴纳环保税。

也就是说，居民个人也不属于纳税人，不用缴纳环保税。

在沟通会一开始，开发区环保局工作人员介绍了开

发区企业排污的相关情况。地税部门则对水、气体等排

放的检测方法、判断依据等提出问题。地税开发区分局

工作人员表示，接下去按时间节点及时做好排污费数据

档案资料交接工作，做好信息比对、核实和纳税人识别工

作，摸清污染源，做到心中有数。同时，环保部门将继续

配合财政、税务部门做好排污费改环境保护税的制度衔

接工作，及时向税务部门提供排污许可、环境监测、环境

违法和行政处罚等环境信息。

开征环保税后，税费要怎么算？企业怎么申报？有

没有相应的奖惩措施？对于这些居民所关心的问题，记

者咨询了地税开发区分局和开发区环保局的工作人员。

据介绍，环境保护税第一个征收期将从今年年 4 月

份左右开始。“计税是从 1 月 1 日开始，但申报是从 4 月 1

日到 15 日，在这半个月时间内，企业要去申报纳税。”地

税开发区分局副局长周万里说。不过，由于排污费和环

境保护税一般均为按月计算，按季缴纳。所以开发区环

保部门提醒大家：在 2018 年第一季度，开发区排污单位

仍需缴纳 2017 年第四季度排污费，石油化工、包装印刷

则需缴纳2017年全年度的挥发性有机物排污费。

企业具体缴多少？周万里表示，根据《环境保护税

法》，环境保护税税额既有上限，又有下限。大气污染物

的税额幅度为每污染当量 1.2 元至 12 元，水污染物的税

额幅度为每污染当量1.4元至14元。（记者注：污染当量，

是指根据污染物或者污染排放活动对环境的有害程度以

及处理的技术经济性，衡量不同污染物对环境污染的综

合性指标或者计量单位。）

虽然，征收环保税多排放必然多缴税，但目前因从排

污费转型而来，税负平移不会增加企业负担。“在环保税

法中，还制定了减免税规定。例如，纳税人排放应税大气

污染物或者水污染物的浓度值低于国家和地方规定的污

染物排放标准百分之三十的，减按百分之七十五征收环

境保护税。按照从严掌握的原则，实施条例进一步明确

限定了适用减税的条件。”周万里说。

关于环保税
这些你应该知道
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《下沙中学师生爱心汇聚》后续

提升改造后的河道设施


